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Toluca de Lerdo, 13 de noviembre de 2024. 

 

Versión Estenográfica de la Trigésima Séptima Sesión Especial del Consejo General del 

Instituto Electoral del Estado de México, llevada a cabo en el Salón de Sesiones del mismo 

órgano colegiado, de forma híbrida.  

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. Buenos días tengan ustedes. 

 

Habiéndose convocado a la Trigésima Séptima Sesión Especial del Consejo General, 

solicito al Secretario, proceda conforme al Proyecto de Orden del día que fue circulado.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Buenos días.  

 

Procedo a pasar lista de presentes.  

 

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Buenos días. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: A distancia 

participa la Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buenos días. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora July Erika Armenta Paulino. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. JULY ERIKA ARMENTA PAULINO: Presente. Buenos días.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Sayonara Flores Palacios.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. SAYONARA FLORES PALACIOS: Presente. Buenos días. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Flor Angeli Vieyra Vázquez.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. FLOR ANGELI VIEYRA VÁZQUEZ: Buenos días. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buen día. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenos días.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

del Trabajo, participa a distancia el licenciado José Eduardo Díaz Antón.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. JOSÉ EDUARDO DÍAZ ANTÓN: Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, también participa a distancia el licenciado Fabián Enríquez 

Gamiz.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. FABIÁN ENRÍQUEZ GAMIZ: 

Presente. Buenos días a todas y a todos.   

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, licenciado José Antonio López Lozano.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ LOZANO: Presente. 

Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena 

participa a distancia el licenciado Israel Flores Hernández.  

 

REPRESENTANTE DE MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

 Y el de la voz Javier López Corral. Presente.  
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 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las consejeras y 

contamos con la presencia de seis representantes acreditados. 

 

Por lo que existe el quórum legal para llevar a cabo esta Trigésima Séptima Sesión 

Especial.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Una vez establecida la existencia del quórum legal, conforme al artículo 30 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, se 

declara instalada la Trigésima Séptima Sesión Especial del Consejo General, siendo las once 

horas con catorce minutos del miércoles trece de noviembre de dos mil veinticuatro.  

 

 Le pido Secretario continúe conforme al Proyecto de Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

El siguiente punto es el número dos, Lectura y aprobación en su caso, del Orden del 

día, al que daré lectura. 

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal. 

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día. 

 

3. Proyecto de Acuerdo por el que se da cumplimiento a la sentencia recaída al juicio 

de inconformidad JI/59/2024 y acumulado; discusión y aprobación en su caso.  

 

4. Proyecto de Acuerdo por el que se da cumplimiento a la sentencia recaída al juicio 

para la protección de los derechos político-electorales del ciudadano local 

JDCL/247/2024 y acumulado; discusión y aprobación en su caso.  

 

5. Proyecto de Acuerdo por el que se da cumplimiento a la sentencia recaída al juicio 

para la protección de los derechos político-electorales del ciudadano local 

JDCL/282/2024 y acumulado; discusión y aprobación en su caso.  

 

6. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Está a su consideración el Orden del día. 
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Y de no existir inconveniente le pediría Secretario someta a votación el Proyecto del 

Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta, tomaría si usted me lo autoriza, en primer término, la votación de la 

Consejera Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

 Y le pediría que, si está por la aprobación del Orden del día, pudiera manifestarlo en 

forma nominal. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor Secretario. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Ahora les rogaría a las consejeras presentes que si están por aprobar el Orden del día, 

lo manifiesten levantando la mano.  

 

 Gracias. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

tres, Consejera Presidenta, y corresponde al Proyecto de Acuerdo por el que se da 

cumplimiento a la sentencia recaída al juicio de inconformidad JI/59/2024 y acumulado; 

discusión y aprobación en su caso. 

 

Está a su consideración. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Está a su consideración el Proyecto de Acuerdo. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir en primera ronda? 

 

 Adelante representante de Movimiento Ciudadano. 

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ LOZANO: Muchas 

gracias. 
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 Me queda clarísimo que le estamos dando cumplimiento a una sentencia, pero no 

puedo dejar de observar después de haber leído con detenimiento las sentencias y 

compararlas con otra del mismo Tribunal, que sus criterios no están homologados para 

resolver un juicio y otro. 

 

 En esta elección, en este municipio que se está sentenciando, quienes tuvieron la 

responsabilidad de seleccionar a los funcionarios de casilla no tuvieron el cuidado de 

seleccionar personas que no fueran funcionarios públicos, situación que vició la elección 

municipal. 

 

 El tema, el meollo de este asunto, del comentario que quiero hacer, es que, en este 

caso, habiendo más del 20 por ciento de las casillas que se pudieran haber anulado, 

únicamente anulan tres, y precisamente las casillas donde Movimiento Ciudadano tuvo la 

más alta votación. 

 

 Esto nos cuesta que con esta sentencia nos quitan una regiduría, una más; ya nos 

habían quitado tres en Teotihuacán y varias situaciones. 

 

 Y en Teotihuacán fue por la inaplicación de un artículo; digo, pues, entonces para qué 

están los diputados, ¿no? 

 

 Pero centrándome en este punto, en el que hoy estamos viendo, resulta que, en un 

expediente de Jocotitlán, para que les quede ahí la duda y le echen un ojito; en Jocotitlán 

dicen que los delegados, subdelegados y miembros de los COPACIs son autoridades con 

decisión, en el de Jocotitlán, y esto ocasiona que anulen casillas y cambien el número de 

regidurías, cambien de unos partidos a otros. 

 

 Y en este juicio dicen todo lo contrario, y le metieron jurisprudencia y le metieron la Ley 

Orgánica Municipal, y le metieron mucho análisis de por qué sí eran personas con autoridad 

de decisión, los COPACIs y los delegados, en el de Jocotitlán, y en éste dicen todo lo 

contrario; aquí no son autoridades y no tienen decisión. 

 

 Y eso ocasiona que en lugar de eliminar el 20 por ciento de las casillas sólo eliminen 

tres y entonces nos quiten, aparte de no anular la elección, porque éste está acumulado con 

uno que metimos nosotros, que es el 60, nos quitaron una regiduría, decidiendo de manera 

contraria, como decidieron en otro caso de otro municipio, los mismos juzgadores. 

 

 Creo que las decisiones del Tribunal están sesgadas. 

 

 Nosotros ya recurrimos ante la instancia que sigue y le vamos a dar seguimiento hasta 

las últimas consecuencias, porque nosotros creemos que la elección en Ocoyoacac se debe 

de repetir. 

 

 Es cuanto y muchas gracias. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias, representante de Movimiento Ciudadano. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir en primera ronda? 

 

 ¿En segunda ronda? 

 

 De no existir más intervenciones, le pido Secretario proceda con la votación del 

Proyecto de Acuerdo correspondiente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta. 

 

 Tomaría, si usted me lo autoriza, la votación de la Consejera Karina Ivonne Vaquera 

Montoya. 

 

 Y le pediría que, si está por aprobar el proyecto vinculado al punto tres, pudiera 

manifestarlo. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Con el proyecto, 

Secretario. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Ahora les pediré a las consejeras presentes, que si están por la aprobación lo 

manifiesten levantando la mano. 

 

 Gracias. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

cuatro, Proyecto de Acuerdo por el que se da cumplimiento a la sentencia recaída al juicio 

para la protección de los derechos político-electorales del ciudadano local JDCL/247/2024 y 

acumulado; discusión y aprobación en su caso. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 
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Está a su consideración el Proyecto de Acuerdo. 

 

¿Alguien quisiera intervenir en primera ronda? 

 

De no existir ninguna intervención ni en esta sala ni de manera virtual le pido Secretario, 

por favor, someta a votación el Proyecto de Acuerdo correspondiente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

Consejera Presidenta, daría cuenta de la presencia del licenciado Israel Flores Hernández, 

que se integra a esta mesa, en su calidad de representante de MORENA. 

 

 En primer término, someteré a la consideración de la Consejera Karina Ivonne Vaquera 

Montoya, el proyecto que se vincula al punto cuatro, y le rogaré que manifieste el sentido de 

su voto. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Con el proyecto, 

Secretario. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Les pediría a las consejeras presentes, que si están por la aprobación lo manifiesten 

levantando la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

cinco, Proyecto de Acuerdo por el que se da cumplimiento a la sentencia recaída al juicio 

para la protección de los derechos político-electorales del ciudadano local JDCL/282/2024 y 

acumulado; discusión y aprobación en su caso. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Está a su consideración el Proyecto de Acuerdo. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir en primera ronda? 

 

 No advierto ninguna intervención ni en esta sala ni de manera virtual. 
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 Por lo que le pido Secretario proceda someter a votación el Proyecto de Acuerdo 

correspondiente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Con su venia, Consejera Presidenta, sometería en primer término el proyecto a la 

consideración de la Consejera Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

 Le pediría atentamente que manifieste su voto. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Con el proyecto, 

Secretario. Gracias. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 Ahora les rogaría a las consejeras presentes, que si están por la aprobación lo 

manifiesten levantando la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

seis y corresponde a la Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Secretario. 

 

 Se levanta la sesión siendo las once horas con veintitrés minutos del trece de noviembre 

de dos mil veinticuatro. 

 

 Gracias por su participación y asistencia; que tengan un excelente día. 

 

 

-----o0o----- 
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